合作社里的硬汉子

本报记者 姜明助 见博 通讯员 朱华芮

一派田园风光,满眼和美景象。

夏末时节,记者在咸安区汀泗桥镇 黄荆塘村八组采访时发现,这个只有 30户人家的村民小组"颜值和实力双

从颜值上看,这里山清水秀、空气 清新,房前屋后收拾得干干净净,令人 赏心悦目。8年前,就获评全省乡村人 居环境治理示范点;

从实力上比,这里"组社合一",全 组山林水田由合作社统一经营,林下养 鸡、种植基地、有机茶园等特色产业经 营得有声有色。去年,该村村民人均收 入3万余元,组集体经济收入60万 元。今年,组里集体收入有望达到100

"黄荆塘八组能有今天,得感谢熊 组长。"组里老党员黄应希说,他是我们 的领头人,也是一位经历风吹浪打的硬

硬汉子印象一

"穷不怕,苦不怕,就怕精

大伙眼中的熊组长,全名熊荣华。 2008年,熊荣华被乡亲们推选为 黄荆塘村八组组长。

当时的八组,以脏、乱、差"闻名" 全村16个小组中,八组最穷。各项评 比排名,八组常常垫底。

如何改变、从哪里突破? 熊荣华决 定听听大家的想法。

"要致富先修路。"大家异口同声。 熊荣华当然知道修路的重要性,但 他却提出另一个思路:先搞好环境卫生

再说。 面对村民的不解,熊荣华给大家打 了个比方:修路好比人穿衣服,如果一

个人每天蓬头垢面、萎靡不振,穿再好 的衣服又有何用? "穷不怕、苦不怕,就怕精神状态 差。"熊荣华把话挑明了说:八组落后,

就落后在思想认识和精神面貌上。修 路,村里账上没有一分钱,还欠一屁股 债,需要再等一等。"但转变思想观念,

渡

ग्रेट

镇

变

「秆」于探

紑

本报讯 记者丁

伟、特约记者皮道琦

报道:7日,嘉鱼县渡

普镇蒲圻湖村千亩玉

米田内,一辆辆秸秆

打捆机来回穿梭,一

个个整齐的"草"垛

植面积有1500亩。

该村党总支书记昌先 发介绍,秸秆处理是

个麻烦事,以前都是

用火烧,不安全且不

秆回收企业,可运用

新型秸秆机械,实现

粮食作物收割、秸秆

打碎、打包同步进行,

从源头上避免了秸秆

秆打包卖出去,不仅

解决了处理问题,还

能获得额外收入。"昌

先发说,联系的企业以

480元/吨的价格回

"现在可以把秸

焚烧现象。

收。

上进行诸多探索,加快秸秆资源化综合

利用,由"禁"到"用",变"堵"为"疏",不仅 实现了秸秆综合利用,提高了农民收入, 更能有效地减少大气污染,助力绿色发

近年来,渡普镇在资源化综合利用

目前,这一模式已在蒲圻湖村、渡 普口村、东湖村、杨家咀村推广,总回收

量达6000吨。

去年年底,昌先 发在安徽找到一家秸

"我们村玉米种

被"吐"出来。

环保。

一刻也不能等"。

"要改,就先从改变大家的精神面 貌入手。"熊荣华力排众议,把"第一把 火"烧向了人居环境整治。

制定"卫生民约""村规民约"要求 人人遵守、奖罚分明,党员带头、全组人 员进行卫生大扫除,在显眼处摆放卫生 检查评比栏并定期公示、评比结果与合 作社年终分红挂钩……

"从组里到各家各户,都收拾得清 清爽爽、利利索索。"老党员黄应希见证 了人居环境整治带来的变化:八组面貌 焕然一新,村民们个个干劲十足。

功夫不负有心人。2015年,黄荆 塘八组被评为全省乡村人居环境治理 示范点,还获得10万元奖金。

看得见山,望得到水,记得住乡 愁。如今,3公里的旅游公路穿组而 过,黄荆塘八组成了网红打卡地,前来 观光、游玩的市民络绎不绝。

"这就是老家的记忆,这才是新时 代农村该有的样子。"大家被这里干净 整洁、欣欣向荣的田园风光所吸引,更 为村里展现出来的和美景象所感染和 陶醉。

硬汉子印象二

"咱们是农民,就是要在土里 创出金,一分地都不能丢。'

田成方、路相通、渠相连……,走进 八组合作社种植基地,绿油油的中稻正 在拔节抽穗,长势喜人。

"前几年,年轻人有的外出务工,有 的到城区买房居住,种地的人越来越 少。"熊荣华走访得知,全组30户人家, 有13户常年不在村里。最高峰时,村 里60%以上的田地被撂荒。

"土地是我们农民的命根子,任何 时候一分地都不能丢!"熊荣华看在眼 里、急在心里,他和组里6名党员召集 户主开会,商量将全组山林、水田一亩 算一股量化到户,公路和房前屋后闲田 折算公益股,由组里牵头成立合作社统 一经营,以免抛荒、闲置。

2015年,熊荣华抢抓咸安区高标准

基本农田土地整治的时机,将组里高低 不平的土地平整连片,便于机械化作业。

2018年,借助国家农村集体产权 制度改革的东风,"黄荆塘村八组经济 合作社"挂牌成立。这也是咸宁首家组 级集体经济组织。

"合作社成立后,村民土地交由合 作社统一经营,实行保底分红和盈余分 配相结合的分配制度。"熊荣华介绍,村 民除每年固定的土地流转金收入外,还 享受合作社的盈余分配,实现了"土地 变资产、农民变股东"的目标。

组里负责财务监督的老党员涂军 兰给记者算了一笔账:林下养鸡,今年 预计毛收入60万元;茶山租赁,组里1 年净赚4万元;再加上200多亩油菜、 水稻的收成,今年组集体经济有望突破

"组里找不到一分抛荒地。"熊荣华 告诉记者,除了眼前的收益增长,他更 看重的是,组里的山林田地都得到了很 好的保护和利用。

"守护好绿水青山,保护利用好每 一分田地,后续发展才有底气,这也是 我们留给子孙最宝贵的财富。"熊荣华 自豪地说。

硬汉子印象三

"合作社是连心桥不是独木 桥,我吃公心办好每一件事。"

走进八组林下土鸡散养合作社基 地,近5000只土鸡在竹林里追逐嬉戏、 觅虫寻食。村民张兰芳正在打扫鸡舍、 给鸡喂食,既认真又细致。

而在养殖合作社成立之初,张兰芳 一家持保留态度:既不反对,也不支持, 更不出钱入股,"自己种自己的地,不想 融入组里的发展。"

随着养殖合作社的壮大,最开始入 股的村民逐渐鼓了腰包,年底分红少则 几千,多则上万元。

"合作社不能丢下张兰芳一家不 管。"熊荣华给大家做工作,当初竹下养 鸡有风险,张兰芳不想加入可以理解。 但她作为8组的一户,按户分红应该有

她家的一份。而且还要想办法把她吸 引过来,让她分到养鸡场发展起来的红

熊荣华动之以情,晓之以理,大家 不仅同意接受张兰芳参与基地分红,鉴 于她的"认识转变",大家还一致同意她 到鸡场务工,"珍惜机会,把鸡仔照料 好,也是为村里做贡献。"

就这样,张兰芳重新回到合作社的 大家庭中,通过在基地打扫鸡舍、投喂 饲料,除了分红,每月还有2000元的务 工收入。

"熊组长有人格魅力,能带领我们 致富的组长就是好组长。"张兰芳如是

"合作社是连心桥不是独木桥,我 以公心办好每一件事。"在"硬汉子"熊 荣华看来,要做村民信服的带头人,做 事必须公平公正,怀着公心,才能把大 家凝聚到一起来。

"远亲不如近邻,大家一定要搞好 团结。"这是熊荣华和组里人一起开会 商量事情时,每次都要叮嘱的大事儿。

"大家之间有矛盾,道理讲清楚、说 明白,心里那口气顺过来就好了。"村民 们说,大家低头不见抬头见,哪有解不 开的深仇大恨?

自熊荣华担任组长以来,村里没有 吵架、打架的,更没有出现一起上访事

生活富裕、邻里和美,八组人人引 以为傲,也更加珍惜。

在熊荣华的手机相册里,存了几百 张八组这两年的照片:有鸡场里正在觅 食的小鸡仔、有四好公路旁的小菊花、 有正在打扫卫生的保洁员、有年底分红 时大家开心的笑容……

但硬汉子熊荣华却心有"遗憾"。

"最遗憾的事,就是没有把八组当 初的模样记录下来。"熊荣华说,从最开 始的一穷二白,到现在的小有成绩,是 八组人一步一个脚印走出来的。"希望 让后人看看之前八组是什么样子的,让 大家一定要记得来路不易,一定要团结 奋斗,让八组走得更远、更好。"

备战全省职业技能大赛

我市养老护理员集训班开班

本报讯 记者盛勇报道:8 月7日,由市民政局举办的 2023年咸宁市养老护理员省赛 赛前集训班在咸宁职业技术学 院正式开班。

今年9月,"湖北工匠杯" 职业技能大赛——湖北省养老 护理员职业技能大赛将在我市 举办。为积极备战大赛,提升 我市参赛选手的业务水平,市 民政局专门组织了此次集中

该局以本次集训为抓手,积 极落实市委、市政府大健康产业 护理人才培养战略,着力提升我 市参赛代表队伍综合竞赛能力, 借力省赛向全省展示我市养老 护理行业专业水平。10名参训 学员从全市在岗养老护理员中 择优筛选,具备丰富的实操经验 和省、市级相关赛事经验,在授 课老师的指导下开展实操练习 和模拟赛场训练。

据了解,省赛赛前集训班将 分期组织实施,本次为第一期集 训班,采取封闭式培训的方式, 从8月7日至11日,集训5天。 市民政局将全程督导、严格要 求,确保省赛赛前集训取得预期 成效。

习近平新时代中国特色社会主义思想进企事业单位 走进市公共检验检测中心

本报讯 记者谭宏宇报道: 8月8日,由市委宣传部主办的 习近平新时代中国特色社会主 义思想进企事业单位宣讲活动 走进市公共检验检测中心。

市委宣讲团成员张召华以 "深入学习贯彻习近平法治思 想"为主题进行宣讲。他指出, 习近平法治思想是习近平新时 代中国特色社会主义思想的重 要组成部分。要准确把握核心 要义,做社会主义法治的自觉遵 守者、坚定捍卫者、有力推动 者。要切实把习近平法治思想 贯彻落实到全面依法治国全过 程,更好把社会主义法治优势转

化为国家治理效能,为全面建设 社会主义现代化国家提供坚强 法治保障。

市公共检验检测中心相关 负责人表示,此次宣讲内容既讲 理论、有高度,又接地气、重实 际。全体干部职工将以此次宣 讲为契机,进一步深入学习习近 平法治思想,注重培育系统观 念、法治思维、强基导向,牢牢把 握社会公平正义这一法治价值 追求,做尊法学法用法的模范。 将切实把学习成果转化为前进 动力,提升检测服务效率,推动 检验检测工作扎实高效开展,为 咸宁高质量发展贡献力量。

崇阳

老旧井盖焕新颜

本报讯 记者马丽娅、通讯 员王浩报道:昔日灰头土脸的井 盖,经过一番创意十足的描画涂 鸦后,成为装点小区的一道独特 风景……近日来,崇阳县部分老 旧小区的井盖"改头换面"。

"随着使用年限过长,部分 窨井盖出现破损、缺失、弹跳异 响、下沉等问题,存在安全隐患, 老旧小区尤其明显。"崇阳县市 政建设工程有限公司负责人谢 卫崇介绍。

"小井盖"牵动大民生。在 老旧小区改造过程中,如何科学 统筹好井盖布置,避免出现井盖 规格不统一,质量参差不齐等问 题是居民关注的焦点。

今年,该县决定将老旧小区 里所有的井盖统一规格、统一标 准,并尝试引进一种新型的"专 属定制"井盖。

这种井盖,不仅外观美,而 且独具崇阳特色:井盖上印有崇 阳青山水库的图案,下面印着 "崇阳市政"四个字。与旧井盖 相比,它采用"一体化"设计,有 效提高了井盖的承压能力,延长 了使用寿命,降低了养护成本。

目前,已有1250余套新型 井盖应用到了老旧小区里。

咸安希望桥社区

宣传健康知识 倡导健康生活

本报讯 记者张敏、通讯员 王雯雯报道:"阿姨,您血糖有点 低,今天有吃早餐吗?头晕吗?" 8月4日上午9点,咸安区温泉 街道希望桥社区大楚城小区、泰 鑫名苑小区内,不时响起类似的

当日,为弘扬孝老爱亲的传 统美德,倡导科学健康的生活方 式,希望桥社区新时代文明实践 站在这两个小区同时开展"科普 助力 护老佑民"健康知识宣传 活动。

活动现场,医生们耐心接 诊、热情服务,为居民们提供测 量血压、血糖、心率等医疗服务,

根据检测结果给予分析,就饮 食、生活等各方面提出了专业性 建议,并对居民提出的问题进行 耐心解答。

与此同时,志愿者们还与医 务人员一起,上门为行动不便的 老人服务,送医送药,传递关怀 和温暖。

"有些小问题去医院嫌麻 烦,家门口就有义诊,真是太方 便了。"泰鑫名苑小区一位行动不 便的刘爹爹对医务人员和社区工 作人员的贴心服务表示感谢。

据悉,当日活动共持续2个 多小时,为120余位老人进行了 免费检查。



日前,在市博物馆,市民在讲解员的带领下参观展览。该馆现有 馆藏文物3万余件(套),以本地考古发掘的出土文物为主,也有一部 分传世文物和革命文物。据悉,该馆每年吸引12万余国内外游客和 本地市民进馆参观。 记者 夏正锋 摄

湖北威宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568

车间忙生产 村民乐就业

日前,在赤壁市官塘驿镇湖北洪和服饰有限责任公司制衣车间,工人们在缝纫机前熟练地缝制衣服。该公司是一 家从事外贸纺织服装服饰为主的企业,生产采用全新智能化加工设备和先进的检测仪器,年产值达5000万元。目前, 该公司吸纳了官塘驿镇180人就业增收。

记者 陈红菊 特约记者 但唐静 通讯员 雷洁 摄



先行先试闯新路

记咸安区不动产登记中心副主任卢田中

本报讯 记者谭宏宇报道:"他敢 于先行先试,为咸宁不动产工作闯出新 路。"8月4日,记者在市民之家不动产登 记服务窗口采访时,咸安区不动产登记 中心副主任卢田中的同事这样评价他。

他们口中的"新路"是什么呢?深 入了解后得知,去年12月30日,咸安 区不动产登记中心率先完成农村土地 承包经营权纳入不动产统一登记试点 改革省级部署目标,颁发全国首本土地 承包经营权不动产权证书。

颁发"全国首证"、形成"咸安经 验"、在全国复制推广,这个成绩的取

得,离不开卢田中的辛勤付出。 2021年,咸安区被列为全省农村

土地承包经营权纳入不动产统一登记 三个试点地区之一,为在全省土地承包 经营权纳入不动产统一登记提供可复 制推广的经验做法。

咸安区不动产登记中心为确保上 级决策部署落实到位,组织上决定由卢 田中牵头负责试点工作。

"不懂就问,不会就学。"卢田中面 对从未接触的新鲜事物,没有过多地考 虑,凭着"不服输"的冲劲和"争一流"的 干劲接受了这项特殊任务。

"做事要么不做,要做就应做到群 众满意和领导放心。"卢田中说,这就是 他的行事风格,虽然工作在这个服务小 窗口,同样要交出优异成绩。

一年多的时间里,卢田中一步一个 脚印积累经验,通过不断摸索创新,结 合咸安的实际,他制定出了一套切实可 行的实施方案。去年12月30日,在市 民之家成功颁发"全国首证"。

随后,卢田中制订出与其配套的实 务操作规范、服务指南等标准化文本, 被国家自然资源和规划部作为典型经 验在全国复制推广。

"办事不推诿,遇难不回避,品行 好,精神面貌佳。"咸安不动产登记中心 负责人评价卢田中时说,他除了有一股 子"闯劲儿",更有一身为民服务的"韧 劲儿"。

调处多年未解决的林地权属纠纷

5起、受理群众来信来访80余起、先后 为22个存在历史遗留问题的小区实现 办证11296本……一组组数据,都是卢 田中和窗口工作人员为民服务的见证。

凭着一股子"闯劲儿"和一身"韧劲 儿",卢田中多次获得市不动产登记中 心、咸安区自然资源和规划局、区政数 局的表彰,并被推荐参选市"南鄂楷模· 最美系列人物"及2022年度咸安区五 一劳动奖章先进个人。

